

**ТРУДИТЬСЯ НА ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕМ ХРИСТЕ,
ПОКАЗАННОМ В ПРООБРАЗЕ ДОБРОЙ ЗЕМЛИ,
ДЛЯ СОЗИДАНИЯ ЦЕРКВИ КАК ТЕЛА ХРИСТОВА,
ДЛЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ И ПРОЯВЛЕНИЯ ЦАРСТВА
И ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ НЕВЕСТА ПРИГОТОВИЛА СЕБЯ
К ПРИШЕСТВИЮ ГОСПОДА**

КЛЮЧЕВЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Чтобы понять, что означают вхождение израильтян в Ханаан и война в Ханаане, нам нужно знать, что Ханаан имеет двойное значение в системе прообразов: с положительной стороны, Ханаан, земля богатства, является прообразом всеобъемлющего Христа с Его неисследимым богатством; с отрицательной стороны, Ханаан обозначает воздушную часть, небесную часть, тёмного царства Сатаны, небесные пределы, которые наполнены сатанинскими силами.

Чтобы полностью овладеть Христом как доброй землёй, мы должны остерегаться, чтобы у нас не было злого сердца неверия; мы должны упражнять свой дух веры и держать своё сердце обращённым к Господу с целью всем сердцем верить в Его обещания, верить, что Он находится со Своими людьми, и верить, что мы вполне можем победить.

Народ Израиля откладывал определённую долю своих произведений, полученных в результате труда на доброй земле, с целью поклоняться Богу; если мы будем верно трудиться на всеобъемлющем Христе, у нас будет богатство Христово в качестве произведений, которые мы сможем являть в церкви, и у нас будет избыток Христа, который мы сможем принести на церковные собрания для совокупного поклонения Богу в духе и истинности.

Живое слово Божье должно проникнуть в наше существо и избавить нас от нашего недоумевающего разума и блуждающей души, введя нас в Христа как субботний покой в нашем духе; мы не должны быть теми, кто колеблется в блуждании своей души; напротив, нам нужно отречься от души и продвигаться дальше, в свой дух, чтобы причащаться небесного Христа и наслаждаться Им, что позволит нам участвовать в покое царства, в Его царствовании в тысячелетии.

Сообщение первое
Сражаться за добрую землю

Тексты Писания: Ис. Н. 1:2-6, 13; Эф. 2:2; 6:12; Кол. 1:12-13

- I. Если мы будем внимательно читать Писания, мы увидим, что идёт битва за добрую землю — Ис. Н. 1:2-6, 13:**
- А. Сатана, Божий враг, делает всё, что в его силах, чтобы помешать Божьим людям овладеть Христом как доброй землёй и наслаждаться таким Христом — Эф. 2:2; 6:12.
 - Б. Все битвы в Ветхом Завете были связаны с доброй землёй — Ис. Н. 1:2-6; 5:11—6:27.
- II. Чтобы понять, что означают вхождение израильтян в Ханаан и война в Ханаане, нам нужно знать, что Ханаан имеет двойное значение в системе прообразов — Кол. 1:12; Эф. 1:3; 2:2; 6:12:**
- А. С положительной стороны, Ханаан, земля богатства, является прообразом всеобъемлющего Христа с Его неисследимым богатством — Втор. 8:7-10; Кол. 1:12; Эф. 3:8:
 - 1. Добрая земля — это окончательный прообраз Христа, содержащийся в Писаниях — Втор. 8:7.
 - 2. Добрая земля, Ханаанская земля, — это прообраз Христа, который есть всё и во всём и который является всем для нас — Эф. 3:8.
 - 3. В Библии земля — это изображение, символ, Христа — Быт. 1:9; 2 Пет. 3:5:
 - а. Земля, вышедшая из вод смерти на третий день в Быт. 1:9-10 и 13, — это прообраз воскресённого Христа, который вышел из смерти на третий день.
 - б. Намерение Бога, раскрытое в Писаниях, состоит в том, что Христос должен быть нашей землёй — Втор. 8:7-10.
 - Б. С отрицательной стороны, Ханаан обозначает воздушную часть, небесную часть, тёмного царства Сатаны, небесные пределы, которые наполнены сатанинскими силами — Эф. 2:2; 6:12:
 - 1. Сатана имеет свою власть и своих ангелов, которые являются его подчинёнными — начальствами, властями и правителями тьмы этого мира; следовательно, у него есть своё царство, власть тьмы — Деян. 26:18; Мф. 12:26; 25:41; Эф. 6:12; Кол. 1:13.
 - 2. Злые силы до сегодняшнего дня закрывают покрывалом всеобъятность Христа от Божьих людей — 2:8, 18; 2 Кор. 4:4.
 - 3. В Послании к ефессянам показано, что в небесных пределах есть различные слои — 1:3; 2:2; 6:12:
 - а. Христос находится в высочайшем слое, на третьем небе, чтобы быть всем для нас как наша добрая земля — Втор. 8:7-10.
 - б. В небесных пределах есть более низкий слой — воздух, где Сатана как правитель власти воздуха мешает людям на земле соприкоснуться с Богом и принять Христа; прообразом этого служат хананеи, мешавшие Израилю войти в добрую землю — Эф. 2:2.
 - 4. Хананеи являются прообразом падших ангелов, взбунтовавшихся ангелов, которые следуют за Сатаной и которые стали силами, начальствами и властями в царстве Сатаны, духовными силами зла в небесных пределах — Отк. 12:4, 7; Эф. 6:12.
- III. Различные языческие племена, занимавшие добрую землю, обозначают различные аспекты нашей природной жизни:**
- А. Боги (идолы) языческих племён (Исх. 23:24), за которыми стоят бесы (ср. 1 Кор. 10:20), олицетворяют духовные силы зла (Эф. 6:12).

- Б. За нашей природной жизнью стоят силы зла (ср. Мф. 16:23, примечание 1), которые используют различные аспекты нашей природной жизни, манипулируют ими и направляют их таким образом, чтобы помешать нам овладеть всеобъемлющим Христом и наслаждаться Его богатством.
- В. Поскольку природная жизнь мешает нам овладеть Христом и наслаждаться Им, мы должны ненавидеть её (Лк. 14:26) и по мере своего роста в Христе мы должны быть готовы изгнать её.
- Г. Бог не отсечёт нашу природную жизнь, которую обозначают языческие племена, сразу же, поскольку это оставило бы нас пустыми внутри и мы подверглись бы опасности того, что нас захватят бесы, которых обозначают полевые животные — Исх. 23:29; ср. Мф. 12:43-45:
 1. Бог отсекает нашу природную жизнь постепенно, мало-помалу, по мере нашего роста в божественной жизни — Исх. 23:30.
 2. Чем больше Христос будет увеличиваться в нас, тем больше Он будет заменять Собой нашу природную жизнь.
- Д. Бог пообещал изгнать языческие племена (ст. 29-30), но Божий народ должен был содействовать Ему, проявляя инициативу в том, чтобы уничтожить их — ст. 31-33; ср. Рим. 8:13; Гал. 5:24; Кол. 3:5; Флп. 2:12-13.
- Е. Чем больше Христос будет увеличиваться в нас, тем больше мы будем способны содействовать Богу в изгнании своей природной жизни.

IV. Если мы хотим овладеть доброй землёй для исполнения Божьего замысла, мы должны участвовать в духовной войне, чтобы победить сатанинские силы — Ис. Н. 6:21:

- А. Нам нужно осознать необходимость духовной войны — войны между царством Сатаны и царством Божьим — Мф. 6:10; 7:21; 12:26, 28; Ис. 14:12-14.
- Б. Когда Израиль был готов овладеть Ханаанской землёй, эту землю населяли люди, одержимые бесами, идолопоклонники и нефилимы — Числ. 13:33.
- В. Поскольку в Ханаанской земле жили нефилимы, смесь падших ангелов и падшего человека, Бог приказал детям Израиля овладеть этой землёй и уничтожить там всё живое, чтобы человеческий род очистился — Втор. 7:1-2:
 1. Согласно божественной мысли, племена в Ханаанской земле следовало истребить, потому что они были дьявольскими и смешанными с бесами — ст. 2; Ис. Н. 11:21-22; 14:6-14.
 2. Хананеи обозначают не только падших ангелов, но и людей, соединившихся со злыми духами, с сатанинской силой тьмы в воздухе — Числ. 14:45.
- Г. Цари Арада (21:1), аморреев (ст. 21) и Васана (ст. 33) были «привратниками» к востоку от Иордана, охранявшими для Сатаны Ханаанскую землю, царство тьмы:
 1. Цари, побеждённые Божьим войском, обозначают начальства, власти и мироправителей тьмы, против которых мы должны бороться — Эф. 6:12.
 2. Чтобы войти в добрую землю, детям Израиля необходимо было пройти через территорию, подвластную этим царям, и сразиться с ними, уничтожить их и занять их территорию.
 3. Чтобы приобрести неисследимое богатство Христово, мы должны сокрушить духовных врагов, которых обозначают царь Арада, Сигон, царь аморреев, и Ог, царь Васана — 3:8; 6:10-12.
- Д. Сражение Израиля с жителями этой земли изображает невидимую духовную войну, которая идёт за пределами видимой обстановки на земле — Дан. 10:10-21; Эф. 6:10-20:
 1. Нам крайне важно увидеть, что скрыто идёт духовная борьба, борьба, невидимая для человеческих глаз.

2. В дополнение к войне на земле идёт война между Богом и сатанинскими силами в воздухе — 2:2; 6:12.
- Е. Сражение детей Израиля с хананеями за овладение и наслаждение доброй землёй является прообразом духовной войны церкви в целом, включая всех её членов, против «духовных сил зла в небесных пределах» (ст. 12) за то, чтобы святые наслаждались Христом как всеобъемлющей землёй.
- Ж. Христос — это наша добрая земля, и Бог хочет, чтобы мы приобретали Христа, но между нами и доброй землёй есть прослойка в виде дьявольских, бесовских сил; если мы хотим овладеть доброй землёй для своего наслаждения, мы должны победить эти сатанинские силы — Кол. 1:12-13; 2:15; Эф. 3:18; 6:11-12:
1. Идёт самая настоящая духовная война, в которой мы должны участвовать; мы должны вести сражение, чтобы приобрести всеобъемлющего Христа для созидания церкви как Тела Христова, нового человека и царства Божьего — ст. 10-12; 1 Тим. 6:12А; 2 Тим. 2:3-4; Кол. 1:13, 18; 2:19; 3:10-11.
 2. Если мы хотим овладеть Христом для нашего наслаждения, мы должны быть совокупным воином, церковью как Телом Христовым, — мы должны сражаться против сатанинских сил и побеждать их, чтобы мы могли приобрести больше Христа для созидания Тела Христова, установления и распространения царства Божьего, с тем чтобы Христос смог возвратиться и унаследовать землю — Эф. 3:8; 4:16; Мф. 24:14; Отк. 11:15.